

# 扬帆

2013-03

主办：学生资助管理中心  
三月份下半刊



封面人物  
——新晋第一夫人

资助动态  
——法学院召开藏族学生座谈会

校内资助  
——山东大学开展冬暖行动，关爱每一个家庭经济困难学生

精神语录  
——李彦宏：百度的变与不变

小编随笔  
——今夜，多想醉

### 新晋第一夫人



彭丽媛，中国著名女高音歌唱家，中国当代民族声乐代表人，中国第一位民族声乐硕士，中国人民解放军最年轻的文职将军，也是深受军内外观众喜爱的著名军旅歌唱家，第八届、九届、十届全国政协委员，中华全国青联联合会副主席，总政歌舞团第一批“国家一级演

员”，享受国务院颁发的第一批“政府津贴”，中国音乐家协会理事，全国妇联执委，中国音乐学院客座教授，上海师范大学音乐学院兼职教授，总政歌舞团艺术指导。

彭丽媛到过许多革命老区、边疆海防、军营哨所、贫困山区、雪域高原、少数民族地区和工农业生产科研第一线，和全国的老百姓心连着心，她的艺术生涯深深地根植于人民群众之中。她的艺高德重在中国深入人心，她和她的演唱艺术深受中国大众和海外华人的喜爱和欢迎，她的歌曲在海内外华人中广为传唱。彭丽媛多次代表国家到世界各地访问演出，足迹遍及北美洲、南美洲、欧洲、澳洲、亚洲以及

## 封面故事

香港、台湾、澳门等 50 多个国家和地区。每到一地，彭丽媛都能以“中国民族声乐”的多彩多姿赢得当地观众的喝彩，人们由衷地称彭丽媛是他们梦寐以求的“来自仙境的歌神”。彭丽媛是拥有听众群最多的歌唱家之一。



2013 年 3 月 23 日，习近平在俄大学演讲，夫人彭丽媛听众席落座认真聆听；“俄罗斯中国旅游年”开幕式前，普京和习近平夫人彭丽媛进行了亲切交谈，并向其献花。“优雅、大气”、“非常般配”、“站立姿势都分外挺拔”的赞叹声不绝于耳。俄罗斯媒体引述俄罗斯军队亚历山德罗夫歌舞团副团长安德烈·索尼科夫的话报道称，彭丽媛女士将和俄罗斯合唱团、乐团共同演唱《红莓花儿开》这首歌曲，第一段将用中文演唱，而第二、第三段用俄文演唱。

陪同习近平出访的第一夫人彭丽媛引发外界密切关注，这也是彭丽媛首度在外交场合亮相，身为“中国第一夫人”，彭丽媛在莫斯科成为全球目光的聚焦点，吸睛程度完全不输习近平，中外媒体更是不

## 封面故事

吝给予掌声。

媒体此次大幅报导并评论彭丽媛访俄之行，还首度使用“第一夫人”称呼她，和江泽民、胡锦涛之妻随丈夫出访的低调处理大有不同。新华网更以“新角色新舞台”为题，专篇介绍彭丽媛，说“一个多才多艺、人善心善的第一夫人，一定能为国家加分”，文中甚至直言“美国有米歇尔，我们有彭丽媛”。



英国《金融时报》评论则称，“彭丽媛将成为至今为止第一位在国际舞台上扮演重要角色的新中国第一夫人”；评论并指出，欧巴马善于安排其夫人在外交舞台帮他和美国增光，彭丽媛可能也将有助打造大陆的软实力，成为第一个扮演重要国际角色的“中国第一夫人”。《纽约时报》则说，彭丽媛形象姣好，在大陆享有盛名，绝对有实力打破大陆历任第一夫人一贯默默无闻的传统。

## 校内资助

### 电信学院励志社举办家庭经济困难学生集体出游活动

2013年3月17日，电信学院励志社“游览世界公园，感受异域风情”集体出游活动成功举办，电信学院2012级辅导员张琪、50余名2012级家庭经济困难学生和励志社部分学生骨干参加了此次活动。



在游览世界公园的过程中，张琪结合自身经历为同学们详细介绍了各国别具特色地民族风情和建筑特色，并用流利的英语为同学们提供导游服务。他不断地鼓励同学们大胆地用英语交流，练习口语能力，并提醒大家饱览国外异种风情的同时不要忘记中华民族五千年沉淀下来的文化特色，并希望大家好好学习，提高综合素质，注重全面发展，用实际行动建设祖国，共筑中国梦！

家庭经济困难学生集体出游活动是电信学院每年都会举办的活动。通过此次活动，同学们亲身感受到国外的异种风情，饱览了美景，愉悦了身心，纷纷决定回校后努力学习，用优异的成绩回报国家、社会和学校对家庭经济困难学生群体的关爱。

电子信息工程学院学生工作组

2013年3月18日

## 校内资助

### 法学院召开全院藏族学生座谈会

新学期来临之际，学院党委为表达对藏族学生的关怀，更加深入地了解法学院藏族同学在大学的学习、生活状况，帮助藏族同学更好的融入大学生活，定于 2013 年 3 月 15



日 12:40 在学生活动中心 603 室举办“法学院藏族学生座谈会”。法学院党委书记毕颖、法学院党委副书记兼副院长王莹、法学院团委董东铭以及法学院全院藏族学生到会进行座谈交流。



座谈会在藏族同学分享交流大学期间生活学习的感受中拉开序幕，来自西藏拉萨的 2012 级新生白桑说，经过上

一学期的学习，觉得更多的难点在于数学，因为数学的基础比较薄弱，

## 校内资助

进来有点跟不上，来自西藏日喀则地区的 2012 级新生达娃欧珠说，上学期挂了一门英语，由于是直接来自西藏考上大学，高中对英语的要求不高，刚入学面对大学的英语有点不适应，有点跟不上，除此之外，还有高年级的同学提出关于专业课、学分、就业等方面的困惑。

在与藏族同学交流后，针对同学们提出的困惑和诉求，毕颖老师、王莹老师一一进行了解答，并提出为了向藏族同学营造良好的学习环境，针对个别薄弱的科目将组织藏族同学之间进行“一帮一”结对子活动，同时与学院教学科、学校教务处进行联动，将藏族生的特殊情



况进行及时的反馈交流，以期为同学们创造更好的外部环境，同时希望同学们珍惜大学期间宝贵的四年时光，更好地融入学院、班级，多参加集体活动，扩宽

自己的交际圈，锻炼自己的表达能力，努力提高个人的综合素质，专业素养和人际交往能力。座谈会在轻松融洽的氛围下进行。

本次座谈旨在表达全院师生对藏族同学的关心，倾听同学们的诉求与困惑，同时还在藏族同学中建立“班级、年级、学院”三级长效

## 校内资助

沟通机制，掌握藏族学生的动态情况并及时作出反馈。相信在法学院全体老师和同学的共同关心与努力下，每位藏族同学都能够拥有美好充实的大学生活。

法学院学生工作组

2013年3月15日



### 对外经济贸易大学为春节留校学生举办系列慰问活动

2013 年寒假，对外经济贸易大学为春节留校学生筹备了一系列慰问活动，让留校学生感受到学校的关怀，欢乐充实度过新春佳节。



学校组织留校学生开展看书、看电影、逛庙会和参观中国国家博物馆的“佛罗伦萨与文艺复兴：名家名作展”和中国美术馆“搜尽奇峰——20 世纪中国山水画选展”等活动，让留校学生在新春佳节中既感受温暖，放松心情，又加强学习，提高素质，以更好地精神面貌投入到新一年的学习、生活中去。

2 月 8 日上午，学校杨逢华副书记为留校本科学生发放新春贺岁大礼包，送上节日的祝福。大礼包既包括美味小吃，又有丰富留校学生节日生活的贺岁电影票、地坛庙会门票和《看见》、《正能量》两本书籍。晚上，学校还为留校家庭经济困难学生组织了联欢活动，校领导来到学生身边共迎新春佳节。考虑到留校的少数民族学生较多，联欢活动地点还特别选在了清真餐厅。

### 山东大学开展冬暖行动，关爱每一个家庭经济困难学生

山东大学秉持“以学生为本”的原则，在寒假开展“冬暖行动”，采取多种措施，将温暖和关爱传递到每一个家庭经济困难学生。

学校连续十余年为家庭经济困难学生发放过冬棉衣，



今年共筹措资金 8 万余元，购置保暖内衣七百套用于资助各学院家庭经济困难学生，保障学生度过一个温暖舒适的冬天。

学校为回家过年的八百多名家庭经济困难学生发放了路费补助，保障学生顺利到家；为寒假留校的学生安排了充足的勤工助学岗位，对提出申请的留校学生全部安排到岗，提供实践机会，让他们通过岗位锻炼，努力提高综合素质。此外，学校举办了留校学生春节年夜饭暨联欢会，为学生们准备了节日大礼包；为学生发放爱心电话卡，方便学生与家人联系，报告在校近况，互诉亲情。

## 北京财贸职业学院

### 开展寒假家庭经济困难学生调研慰问活动

2013年1月18日至2月22日，北京财贸职业学院姜韵宜副院长带领由学生资助管理人员、教师及家庭经济困难学生代表共43人组成的调研团，历时一个多月，足迹遍布北京、山东、山西、贵州、黑龙江、辽宁、河南和安徽等8个省市自治区，总行程两万多公里，完成了学校74户经济困难学生家庭的慰问和调研工作。

每到一  
个经济困难  
学生的家庭，  
老师们都向  
家长送上慰  
问金和慰问



品，并向他们详细介绍学校的各项资助政策及学生在校的学习、生活情况。

据悉，北京财贸职业学院寒假家庭经济困难学生的调研慰问活动已经连续开展了多年，入户走访表达了学校对家庭经济困难学生的关心和爱护，激励了学生们奋发学习，用自己的努力改变自己、报答社会。学生家长在接过慰问金时感动的说：感谢老师，感谢学校，感谢党和政府，把孩子送到这样的学校我们放心！

### 东华大学组织开展“迎新年·送温暖”系列活动

东华大学组织开展寒假“迎新春·送温暖”系列活动，包括御寒物质发放、与家庭经济困难学生座谈、春节家访慰问、探亲路费补贴、迎新春年夜饭、探望重病大病学生、留校学生志愿服务等，切实把党和国家及学校的关心和关爱及时送给每个家庭经济困难学生

#### 1、“迎新年·送温暖”师生座谈

2013年1月8日，学校举办了“迎新年·送温暖”师生座谈会，校党委副书记刘淑慧等领导 and 家庭经济困难学生代表共话新春。刘淑慧副书记与学生亲切交流，向与会学生及其家人送上了美好的新年祝福，并鼓励广大家庭经济困难学生坚定学习生活信心，以积极、乐观、向上、进取的心态创造美好未来，回馈社会与国家。会上，学校还为学生发放了200元到500元不等的路费补贴和新年礼包。各学院还组织本院家庭经济困难学生开展了形式多样的座谈会、茶话会等活动，给同学送去新春的问候。

#### 2、路费补贴——温暖照亮回家路

学校外地生源的学生占总数一半以上，根据学生家乡路程远近制定了相应的补贴标准，共为134名家庭经济困难学生发放探亲路费补贴4.77万元，让他们及时顺利地与家人团圆。

#### 3、冬日里的温情——深入经济困难学生家庭慰问

为切实做好家庭经济困难学生春节慰问工作，在元旦至春节期间，

学校负责学生工作的领导、老师共家访了 70 余位经济困难学生家庭。学校不少经济困难学生来自经济欠发达省份，辅导员在回乡探亲之余，重点慰问那些家庭有特殊困难的学生，送去学校、老师的关怀。

#### 4、举行迎新春师生联欢会

2月7日，学校举行迎新春师生联欢会，校党委书记朱民、校长徐明稚等校领导以及各机关部处、院系负责人与 150 余名本科生、研究生及 230 多名留学生同进年夜饭，共迎新春。朱民书记和徐明稚校长分别致新春祝辞，祝愿同学们在新的一年里学业进步，生活安康。学校还为每位留校学生准备了贺岁礼包，并为家庭经济困难学生送上了新年慰问金和手机充值卡，让学生度过了一个祥和的春节。

#### 5、组织排查并补助寒假突发困难学生

学校在开学第一周就启动摸底和慰问工作，掌握到寒假期间共有 45 名同学的家庭发生了突发性临时困难情况，及时送上 500 元至 2000 元不等的慰问金，表达政府和学校对临时困难学生家庭的慰问和关怀，让同学们尽快调整状态投入学业。



## 经典电影台词集：

### 1. 《童梦奇缘》

一个家少了谁都不行啊。

生命是一个过程，可悲的是它不能重来，可喜的是它也不需要重来。

未来是充满希望的，哪怕只有一天，也要好好活。

我终于明白了，上天赋予每个人的时间都是一样的，可是结果怎样，就全靠自己掌握了。

### 2. 《南极大冒险》

人要去做自己渴望的事，内心才能真正平静。

### 3. 《我的野蛮女友》

运气是上帝犒赏艰苦努力的人的最好礼物。

### 4. 《七宗罪》

都市求生法则第一条：遇到危险时不要喊救命，而要喊失火了。

### 5. 《如果爱》

每个人的一生就好像一部电影，而他们就是那部电影里的主角。有时候他们会以为自己也是别人电影里的主角，但是可能他们只是一个配角，只有一个镜头，更说不定他们的片段早就被人剪掉了，自己居然还不知道。

### 6. 《末路狂花》



有些东西掠过我的心头，但是我不能回去，我的意思是，我不能再像那样生活。

7. 人之所以痛苦在于追求错误的东西。

说又不听，听又不做，

做又做错，错又不改，

改又不服。

### **李彦宏：百度的变与不变**

我们知道，宇宙膨胀在收缩，并重复此过程，永恒不变。但是我们不知道的，当下一次膨胀的时候，今生所有的事情都将再次发生，包括现在你犯下的所有错误，你还会经历下去，一遍又一遍。所以我的建议是，珍惜这次机会，不要再错下去了。因为这一次，也就是你所有的机会了。

在变化中保持好奇心，在喧闹中保持冷静的态度，信仰技术、注重逻辑，这是李彦宏性格，也是构成百度态度与方法的基因。跟百度董事长兼 CEO 李彦宏一起工作，可能会压力很大。“他几乎永远在



线。”一位百度资深员工这样描述李彦宏的工作节奏，“早上永远是最早的那个，一上线就看到他在线；晚上我睡觉的时候，他还在；周六不是工作日，大家一般上午 9 点多上线，他也在线，有时候还会看到给我提问题的留言。”



这个在线，指的是百度自己的即时通信工具“百度 Hi”。内部沟通，也没必要有会员等级体系，李彦宏不太可能 24 小时挂机。

对李彦宏身边的人来说，他的勤奋让人印象深刻。当然，“勤奋”在互联网从业者中只是个比较基础的品质，有趣的是对他而言，“勤奋”的驱动力问题。

世俗定义的那些成功不用多谈，但压力当然是存在的，正如李彦宏自己所说，“过去的 2012 年对百度可能是近些年最困难、最不容易的一年，外界对我们的发展有质疑——百度是不是错失了布局未来的先机？只能躺在领先优势上吃老本？缺乏创新的动力和能力？未





来在哪里？”

在2013年1月19日的百度年会上，他对这些问题一一给予了解答，懂的人自然消除疑虑。危机危机，“危”没那么大，“机”也并没有变小。

显然，所谓压力，并不是李彦宏勤奋的全部理由。

### 经典语句

1、只有登上山顶，才能看到那边的风光。

2、骏马是跑出来的，强兵是打出来的。

3、驾驭命运的舵是奋斗。不抱有一丝幻想，不放弃一点机会，不停止一日努力。

4、如果惧怕前面跌宕的山岩，生命就永远只能是死水一潭。

5、懦弱的人只会裹足不前，莽撞的

人只能引为烧身，只有真正勇敢的人才能所向披靡。



## 精神语录



6、我们这个世界，从不会给一个伤心的落伍者颁发奖牌。

7、梯子的梯阶从来不是用来搁脚的，它只是让人们的脚放上一段时间，以便让别一只脚能够再往上登。

8、平时没有跑发卫千米，占时就难以进行一百米的冲刺。



9、没有激流就称不上勇进，没有山峰则谈不上攀登。

10、山路曲折盘旋，但毕竟朝着顶峰延伸。

11、骏马是跑出来的，强兵是打出来的。

12、即使道路坎坷不平，车轮也要前进；即使江河波涛汹涌，船只也航行。

13、只有创造，才是真正的享受，只有拚搏，才是充实的生活。

14、敢于向黑暗宣战的人，心里必须充满光明。

15、崇高的理想就象生长在高山上的鲜花。如果要搞下它，勤奋才能是攀登的绳索。

## 精神语录

16、种子牢记着雨滴献身的叮嘱，增强了冒尖的勇气。

17、自然界没有风风雨雨，大地就不会春华秋实。

18、只会幻想而不行动的人，永远也



体会不到收获果实时的喜悦。

19、勤奋是你生命的密码，能译出你一部壮丽的史诗。

20、对于攀登者来说，失掉往昔的足迹并不可惜，迷失了继续前时的方向却很危险。

21、奋斗者在汗水汇集的江河里，将事业之舟驶到了理想的彼岸。

22、忙于采集的蜜蜂，无暇在人前高谈阔论。

23、勇士搏出惊涛骇流而不沉沦，懦夫在风平浪静也会溺水。

### 等你的季节

走过春夏秋冬，希望在最美的季节与你相遇。

可以是频叶微软的春，可以是芳草未歇的夏，



可以是风老梧桐的秋，可以是岭秀寒松的冬。每一个季节，在等待与你的邂逅，都是心里最温暖的感动。

一念执着，一念固守成一座城。在自己小小的城池里，守护两颗心的悸动。

一个人的时候，会习惯性地仰望星空，喜欢看最闪耀的那颗星。想把它握在手心寄给远方的你，去为我点亮你的天空，可握住的往往是一缕清风，轻柔地便从指缝间溜走。思念，化作缠缠绵绵的线，回荡萦绕在风里。有时候，还可以闻到思念的味道，酸的，钻进鼻腔里，冲击着泪腺。从眼眶滑落出的泪滴，在手心里好像比天上最闪耀的星还清澈晶莹。我却笑了，我想，我是真的爱你。

看着窗外泠泠而下的雨，湿润的空气里好像弥散着你的味道。怀

## 小记随笔

抱着一本最心爱的书坐在窗台上，遥望远方。透过千里万里的路途，仿佛看到远方的你在冲我微笑。心，微微一动，在雨声的滴答声中慢慢安宁。沉浸在墨色的文字里，指尖抚过微凉的纸张，一种叫做幸福的感觉便开始在心底滋长。

我在想，清晨跃进窗子的第一缕阳光是你，带来我一天中最初始的明媚和满足。看镜子里上扬的唇角，阳光抚弄着发梢，好想张开双臂给你一个拥抱。看到了吗？

我很快乐，在温暖的阳光里沐浴着幸福。或许会有乌云密布，但是心中总会有个地方为你



盛开着小晴天，那里和风暖软，天空微蓝，还有蔷薇花开得烂漫。

或许，更想和你漫步在风雪里。踏过的每一步，都会在雪地上留下深深的痕迹。我会不住地回头张望，看脚印一直绵延，忍住心中的小窃喜，在你不经意之间，偷偷踩过你的每一个脚印。你是不是也会低下头，认真地为我掸去发端的白雪？在我的想象中，还会有白雪红梅酿成的一个诗意的季节。我在你身旁煮一壶茶，静静看一首小诗从

## 小记随笔

你笔尖流淌而出，未干的墨香比梅花香还要醉人。风雪骤停，整个世界开始安宁，我拉奏一段提琴，你吹奏一段长笛。我快乐地想象，这，是不是也可以称作琴瑟和鸣？

你在多遥远的远方？我打开地图丈量着我们之间的距离。你的到来，像是一场旅行，越过千山万水到达目的地。就算沿途有美丽的风景，我也相信你会披荆斩棘来到我们的城堡里，因为，我一直在等你。

昨日看过梨花飘落，今日又看白雪纷飞。我在时光里数着季节的更替，年年岁岁，云卷云舒。两颗心的距离拉扯幸福贴近。

## 小记随笔

在走过的日子里，无论心情悲喜，最喜欢的还是这样的冬雨。

细细的雨点落下来，成冰一样的亮晶晶的丝线。慢慢悠悠的从天而降，即使落在你脸上的动作多么轻柔，仍有透彻心扉的寒冷。

这样的冬雨，终于落在了周末。伴着欢舞的小雪花，本来不同寻常的惊喜，随着雪花的消尽，心，仿佛灌满了这个冬天所有的冰水，翻不起惊涛骇浪般的起伏。可是，平静的微波下如蕴三尺冰冻。

天下着冬雨，夜飘着冬雨。路灯闪烁中，前方是无数雨点在骚弄舞姿，还是心在冬雨里一点点的撕裂？

今夜，多想一个人沉醉。

我早已疲惫！

看够了这个世间的的是是非非，忍够了这个世间的尔虞我诈。如果，闭上眼，什么都可以忘记；如果流过泪，所有的懦弱都会变得坚强；如果白天伪装的欢笑，都能在黑夜里抚回创伤。

我愿，这样的冬雨里一个人承受这冰一样的寒冷，要我呆多久，



我就呆多久，只要上帝的眼里没有心疼的泪水。

我愿，这样的冬雨里，独自买醉，抛弃世间一切浑浊，只要能为自己争一点清幽。我会对着无语的雨滴倾尽我心中所有的热量。

岁月匆匆，又到年底。那重复折叠的伤痛和厌倦就如这冬雨一般，冷在这样的夜里。

今夜，我多想醉！

## 也说中国梦

中国梦，国民之梦，民族之梦，是我们每一个中国人的梦。

细数我中华五千年历史。从古到今，哪个朝代不是为梦想而战，为梦想做出了不懈努力。长城，运河，地震仪，四大发明等不都是梦想的实现吗，过去的梦，流淌在岁月了。实现了的梦站在了世界的前沿，在世界的每一个角落熠熠发光。



数风流，还看今朝。核爆炸成功，改革开放，香港 澳门回归，



天宫一二号发射成功，拥有了自己的航母。当每一个梦想实现的时候，世界的目光都集聚在了中国，中国之光在世界的每个地方绽放。中国梦还在继续，当我们的梦都实现的时候，我们站在世界的顶峰大声说‘我是中国人’。

中国梦，就是站在人民的利益上，忠民众之事，对民众负责，让民众幸福，国富民强的梦。她

是我们的一份信仰，一份努力，一份奋斗。不管有多大的艰难险阻，地震，干旱，洪灾，泥石流。中国人都会默默的贡献着自己的一份力量，脸上还会带着饱经沧桑成功后的微笑，走向更远的路上。

上天没给我们一双翅膀，给了我们一颗会飞的心，一个有梦想的头脑。人有了梦想就有希望，国有梦想，就有目标，方向，就会富强。

一个梦，一个中国梦，一个中国人心中的梦。让我手拉手，肩并肩，心怀祖国，铭记中国梦。带着一份坚强，一份自豪，一份铭记，种下中国梦，让我们和祖国一起前行！

## 做一朵有思想的雪花

纷纷扬扬的大雪笼罩着北国的大地，一朵玲珑剔透的洁白的雪花曼妙地飘舞在毫无遮拦的天空。在挤挤挨挨飘弋的过程中，她忽然有



了某种渴望。渴望弄清自己的前生、今世和未来，渴望了解所有与自己有关的诸多事情。这朵来到尘世的雪花，在这个灰

沉沉的午后，忽然有了某种思想。

我从哪里来？这个深邃而又穿越古今的哲学命题，让小雪花望着并不遥远的前方伤透了脑筋。凛冽的寒风，虚无飘渺的水汽，浩瀚无边的天空，都与自己有着某种渊源，他们是不是我的前生？小雪花幽幽地思索着。如若没有他们，我就不会来到这个永恒的尘世，尽管，世上有我，也许是种必然或偶然。如此说来，应该向他们奉献出我发自内心的感激之情，把与生俱来的感恩，作为我美好生命的开始吧。

我要到哪里去？这是我们的这朵聪明伶俐的小雪花思考的第二个充满诱惑的问题。所有的雪花都有一个遥不可及的梦想，梦想在五

## 小记随笔

彩缤纷的宇宙间，展示出自己绚烂多姿的生命。我呢？要飘向何方？是冰封千里的北国，还是温润如春的南方？是壁立千仞的高山，还是尘封千年的大海？是征战疆场的游子铁甲，还是相偎相依的恋人肩头？是虬枝苍劲的古树枝干，还是枯萎凋零的白草叶间？



是啊，多想飘落在一个充满着幸福和梦幻的地方。行走街头的流浪艺人会凝视着我，弹奏出无与伦比的高山流水；失意惆怅的诗人会披着蓑衣踟躅于江边，吟唱出绝妙的诗中华章。落在饱经风霜的老人的柴担上，幻化出世事的沧桑；落在聪慧灵秀的姑娘的新衣上，凝结成爱情的美妙。落在即将破冻的江河上，做一场春天的大梦……

飞扬，飞扬，我自有我的快乐和梦想。小雪花张开好奇的眼睛，打量着这个神奇的世界，她要找一处静洁的地方，停下来呼吸一下清新的空气。找啊，找啊，她知道，只有不停地去寻找，幸福才会降临到身上。她不屑那些随波逐流的伙伴，讨厌那些取媚献谄的雪花。她歪着脑袋想着这些令她愉快的事情，心里充满了骄傲和自豪。那些精

心打扮将自己做成七角八棱的同伴只想博得别人的灿然一笑，哪里会有这种思想者的神奇？

有梦想才有希望。在飘飞的过程中，她不断地调整着方向。要做就做一朵有理想的雪花，她兴致盎然地想着。飞过耸入云霄的高楼，飞越凌乱古旧的城墙，飞向理想的所在。她寻找啊寻找，就是要找寻那处有梦想的地方。



她真的不想看到簇拥着的难民，朝着同一方向艰难地爬行；不想看到残垣断壁下零零散散的鸽子，苦苦地挣扎着找不到温暖的阳光；不想看到污浊的雾气飞舞在一座座城市的上空，不想看到光秃秃的山岭上毫无诗意的清冷；不想.....

她只想看到美好。小雪花用忧郁的眼神打量着这个乱花渐欲迷人眼的世界，思绪飘飞，静静地做着渺远神奇的幻梦。飘向何方？哪里才是归宿？来世又是什么？对自己来说，一切都是一场有始无终的梦吗？阳光终究要普照大地，温暖才是天地间的永恒。到那时，也许自

己会和别的雪花一样会化作氤氲水汽，升起一丝云烟，随之消失在天地之间，不留一些痕迹。这是多么令人伤心的事啊！生命如此短暂，如一颗流星瞬间划过苍穹，然后.....



地之间，不留一些痕迹。这是多么令人伤心的事啊！生命如此短暂，如一颗流星瞬间划过苍穹，然后.....

小雪花好想大哭一场，为这个阴沉沉的午后毫不轻松的思想。但，她马上又露出了灿烂的笑脸，因为，她分明看到自己的理想就要实现。

一只小白兔悄悄从房子里钻出来，站在雪地里，抬头仰望着天空，好像在期盼着什么。她一定在等待着我的到来，快乐的雪花飞舞着，展开轻灵的翅膀，飞向自己洁白纯美的世界.....

真美啊！有了思想的小雪花飞过树的枝头时，由衷地赞美道，她从即将萌动的枝杈间分明看到春的气息。尽管生命短暂，但我要将所有的美丽馈赠给人间，让所有的生命感受到我的存在，感受到温暖和美好！雪花飞啊飞，她终于找到了自己的幸福.....

人何尝不是这样？来到世间，历经几十个春夏秋冬，然后又回归到永恒。追求幸福，多留给人间一些美好，才不枉做一回真正的大写的人。做一朵有思想的雪花吧.....

编辑：姜玲丽（11311006） 于娜（10291096）

杨蕊（11312022） 龙凯（11225044）

苟鹏（12252021） 谭海龙（12281043）

李雨虹（12211128）

交流邮箱：[jiadazizhu@163.com](mailto:jiadazizhu@163.com)

